
２０２３年度 入学試験問題

算 数
（第１回）

［注意］

１．定規、三角定規、分度器、コンパス、計算機は使ってはいけません。

これらはかばんの中にしまいなさい。

２．試験開始の合図があるまで、この問題冊子の中を見てはいけません。

３．解答用紙は、問題冊子の中にはさんであります。試験開始の合図があったら、

解答用紙を取り出して受験番号と氏名を記入し、QR コードシールをはりなさい。

４．解答はすべて解答用紙に記入しなさい。

５．問題冊子の余白等は自由に使って構いません。

６．試験終了後、解答用紙のみ提出し、問題冊子は持ち帰りなさい。
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１ 次の に当てはまる数を答えなさい。
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問２ １０００００cm２＋２０a ＋２００m２＝ a

問３ 全部で ページある本を、１日目は全体の１３より２０ページ多く読み、２日目は

残りの５６より１０ページ少なく読み、３日目は残りの６０ページ全部を読み、この本を読み

終えました。

問４ Ａ、Ｂ、Ｃの３種類の文具を合計５６個買いました。１個の値段はそれぞれA が５０円、

Ｂが７０円、Cが８０円で、買った代金の合計は４０００円でした。また、Ｂを買った個数は、

Ａを買った個数の３倍でした。このときＡを 個買いました。ただし、消費税は

考えないものとします。

問５ A 君は、毎分 mで４kmを歩きました。Ｂ君は、A 君と同じ時間で７km走った

ところ、A 君より１分あたり６０m速く走りました。

問６ ０ 、 ２ 、 ４ 、 ６ 、 ８ の５枚のカードから４枚を取り出して並べて、４けたの整数

をつくります。このうち、４の倍数となる整数は全部で 個つくることができます。

問７ 右の図は、縦２０cm、横４０cmの長方形と、半径

１０cmの円を２つ組み合わせた図です。

しゃせん

斜線部分の面積の合計は cm２です。ただし、

円周率は３．１４とします。

１ の問８に続きます。

― １ ―



（計算用）

― ２ ―
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問８ 右の図の直角三角形ＡＢＣにおいて、辺ＡＢ上に

ＡＤ：ＤＢ＝２：１となる点Ｄがあり、点Ｄを通り

ＢＣに平行な直線を�とします。
じく

このとき、直線�を軸にして１回転してできる立体の

体積は cm３です。ただし、円周率は３．１４と

します。

― ３ ―



（計算用）

― ４ ―
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２ 下の図の平行四辺形ＡＢＣＤにおいて、辺ＢＣ、ＣＤのちょうど真ん中の点をそれぞれＥ、

Ｆとし、辺ＡＤ上でＡＧ：ＧＤ＝２：３となる点をＧとします。また、ＡＥとＢＧが交わった

点をＨ、ＡＦとＢＧが交わった点をＩとします。あとの問いに答えなさい。

問１ ＧＩ：ＩＨ：ＨＢを、最も簡単な整数の比で表しなさい。

問２ （三角形ＢＥＨの面積）：（四角形ＧＩＦＤの面積）を、最も簡単な整数の比で表しなさい。

― ５ ―



（計算用）

― ６ ―



３ Ｔ町の住民を対象に、「はい」と「いいえ」のどちらかで答える調査をしました。調査の結果

をまとめたところ、Ｔ町の中にある地域Ａで調査に答えた人数は、Ｔ町全体で調査に答えた

人数の２％にあたりました。Ｔ町全体で「はい」と答えた人数は、Ｔ町全体で調査に答えた

人数の７．５％でした。

また、地域Ａで「はい」と答えた人数は１８人、地域Ａ以外で「はい」と答えた人数は、

Ｔ町全体で調査に答えた人数の６％でした。調査に答えた人は、全員「はい」または「いいえ」

のどちらかで答えたものとして、あとの問いに答えなさい。

問１ Ｔ町全体で調査に答えた人は何人ですか。

問２ （地域Ａ以外で「いいえ」と答えた人数）：（地域Ａで「いいえ」と答えた人数）を、最も簡単

な整数の比で表しなさい。

― ７ ―



（計算用）

― ８ ―
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４ 下の【図１】のように、白のご石を正三角形の形に並べます。あとの問いに答えなさい。

【図１】

問１ ご石を正三角形の形に並べたとき、一番外側を囲んでいるご石の数が６３個になりました。

このとき、ご石は全部で何個並んでいますか。

問２ いくつかのご石を使って正三角形の形に並べたあと、さらに、９６個のご石を使って下に３段

加えて正三角形の形を大きくしました。このとき、最初に並んでいたご石は全部で何個ですか。

― ９ ―



問３ いくつかの白のご石を使って正三角形の形に並べたあと、さらに、【図２】のように５８５個

の黒のご石を、外側に３周囲むように並べ、正三角形の形を大きくしました。このとき、

白のご石は何個並んでいますか。

【図２】

―１０ ―
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５ 下の図は１辺の長さが８cmの立方体です。点Ｍは辺ＦＧのちょうど真ん中の点で、点Ｐが

辺ＢＦ上を動くとき、あとの問いに答えなさい。

問１ ＢＰ＝２cmのとき、３点Ａ、Ｐ、Ｍを通る平面で立方体を切ったときの切り口を、解答

用紙の図にかき入れなさい。

問２ ＢＰ＝６cmのとき、３点Ａ、Ｐ、Ｍを通る平面で立方体を切り、立方体を２つの立体に
ふく

分けました。この２つの立体のうち、点Ｅを含む立体について、切り口以外の面の面積の

和は何 cm２ですか。

問３ ３点Ａ、Ｐ、Ｍを通る平面で立方体を切り、点Ｅを含む立体を立体�とします。

（ＢＰ＝２cmのときの立体�の体積）：（ＢＰ＝６cmのときの立体�の体積）を、最も簡単

な整数の比で表しなさい。

―１１ ―



（計算用）（問題は前のページで終わり）

―１２ ―






